
CO}TUNE DI PALERMO
I\' CIRCOSCRIZIONE

\ erbale della seduta del 08/11/2012

L'anno cluemiLctdodici, il giorno otto del rnese di Novembre in Palenno, nella Sala Consiliare della
sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana n" 95, il Consiglio Circoscrizionale
convocato dal Presidente con avviso n. 1222 del 26/10/2012, ai sensi delle vigenti norme di legge
statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp. Amm. Anna Maria Guddo Di Grusa. in qualità di
Segretario.
Alle ore 10,00 il Presidente Moncada. da lettr-rra del primo appello. risultano assenti i Consiglieri:
Ahbate e Di Vincenti.
Verificato il numero legale dichiara aperta la seduta, nominando scrutatori i Conss. Buccola.

Fanciuso e Ruggiero.
Procede con le comunicazioni, informando il Consi-elio che è stato npristinato il servrzio idrico
nella fontana di C.so Pisani. di avere avuto un incontro con il dott. Tiriaca e un incontro cor-r il dott.
Seraino in merito al disserbo nelle zone dove vi è maggiore priorità.
Di pomeriggio dovrà incontrare gli Ass.ri Giambrone e Catania per il programma della rete sociale
al fine dr organizzare al meglio il progetto che risuardii ii Nataie.
Finite le comunicazioni da la parola ai Consiglieri.
Il Cons. Mancuso - interviene chiedendo un sollecrto per la cartellonistica nella via parallela a via
Poilaci, dove esiste un senso unico che non r-iene rispettato. a damo dei residenti.
Il Cons. Abbonato - riferisce che in merito c'è già un interesse in atto.
Il Presidente - rif'erisce che ha invitato, per le prossime sedute. gìi Ass.ri Abbonato e Barbera.
Si procede con il prelievo del punto 3 dell' O.d.G. avente per oggetto "Regolamento sulle modalità
di esercizio del diritto d'accesso".
Il Cons. Mancuso - fa notare che tale regolarrento preselìta grosse incongruenze, tn quanto è

precisato che non si può accedere inforrnaticarnelìte. soprrtutto se si è comuni cittadini, mentre ai

contrario per i Conss. Comunali è semplicissimo accedere anche a dati riservati, andando contro le
leggi di prrvacy.
Per le competenze dei Consiglieri Circoscrizionali è colìsentito domandare il cartaceo, ma di fatto
ie competenze di quest'ultimi sono limitatissime.
Si parla tanto di Decentramento, ma qlresto Regolamento è tutto il contrario, non è per nulla
innovativo. e quincli per tLllli questi moli\ i in[olrnl ehe clulrr piirere negativo.
Il Cons. Potenza - condivide ciò relazionato da1 collega. in quanto nel Regolamento non esiste

decentramento, se ne parla tanto. ma di fatto non si va al'anti, se non si può avere accesso ai

documenti è inutile votare favorevolmentc 1'atto.

Alle ore 10.30 entra in aula il Cons. Dr Vincentr.
Il Cons. Tuzzolino - chiede se in effettr ci sia volontà nella stesura e presentazione di questo

Regolamento, vista I'esclusione palese dei Consiglieri Circoscrizior-rali. Dichiara il suo voto
contrario.
AIle ore 10,40 il Regolamento viene posto in votazione, accertata la presenza in aula degli
scrutatori si procede per appello nomrnaìe:
Presenti e votanti n. 15

Assenti n. 01 ( Abbate)
Favorevoli n. 00
Astenuti n 00
Contrari n. 15

il Presidente - propone di inserire all'interno della delibera che: il Regolamento ha ottenllto parere

nesativo in quanto privo di contenuti innovativi, in particolar modo, non viene liconoscit-tto un

adeguato diritto di accesso agli atti per i Presidenti e per i Consiglieri di Circoscrizione.
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{11e ore 10,41 la seduta viene sospesa per dieci minr-rti.

\lle ore 10,50 si riprendono i lavori in aula. e si procede con la lettura dell'appello, assenti i Conss.

Buscemi, Fanciuso, Fazio, Mancuso. Tuzzolino.
Tra gli scrutatori viene sostituito il Cons. Fanciuso con il Cons. Ciprì.
Il Cons. Abbonato - chiede il prelievo del punto c dell' O.d.G. Mozione "Richiesta di bonifica e

rnessa in sicurezza del canale denominato Torrente d' invenlo" a firma dei Conss. Abbonato e

Lepre.
Il Segretario - da' lettura della mozione in oggetto, alla line deila quale,

Il Cons. Abbonato relaziona al Consiglio che in segr,uto ad un soprallugo mirato. fatto dal Cons.

Lepre, per I'ennesima volta si è accertato che il canale è veramente pericoloso per i residenti. quindi

chiede di sottoporre ai vertici della Prefettura il problema, constatato che nel tempo è stato sempre

notevolmente sottovalutato. nonostante i continui solleciti di intervento, conclude chiedendo la
solidarità dei colleghi in aula approvando tale mozione.
Alle 10.55 entra in aula il Vice Presidente Abbate.
Alle ore I 1.00 entrano in aula i Conss. Buscemi. Fanciuso, Tuzzolino.
Il Cons. Lepre - interviene a \upporto del Cons. Abbonato e aggiunge che è preoccupante

I'incoiumità pubblica che non può certo essere sotto\,allltata, fa notare che la relazione presentata e

letta in Consiglio è molto dettagliata, da quest'ultirna si evincono i vari interventi da fare.

Il Cons. Potenza - si complimenta con i colleghi Abbonato e Lepre per la perfetta stesura della

Mozione riguardante il canale Boccadifalco, e sottolinea che da decenni si cerca di risollevarlo, ma

ad oggi nulla è avvenuto, I'Ass.re Giuffrè rn Consiglro ha dichiarato la sua disponibilità ad

intervenire, ma forse questo non basterà ancora. così ritiene che sia giunto il tnomento di fare

intervenire la Stampa, e rendere il problema 1uo-9o colrlLrne, una semplice Mozione. per qllanto

dettagliata. continuerà a rimanere nel dimenticatoio. e precisa che sia giusto collvocare ulla

conferenza di servizio al fine di rendere il tutto piùr tncisivo.
Il Cons. Lepre - sottolinea il fatto che comunqlle Lula Mozione resta sempre un documento che

tlei e essele seguito e portato avanlt.
Il Presidente interviene dichiarandosi favorevole alla Mozione presentata ed illustrata dai Conss.

Abbonato e Lepre e aggiunge che in effètti il problema del canale è stato più volte preso in

considerazione, tanto è vero che è stato piùr volte ripulito. Sono stati fatti anche progetti di bonifica
l'ultimo andato a monte in seguito all'arresto del1' Ing. che se lle occllpava.

Oggi si ripropone un sopralluogo e chiede che la delibera scaturita dall'approvazioue della Mozione
venga inviata a : Sindaco di Palermo, Prefetto di Palermo. Protezione Civile Comunale, Polizra

Municipale N.O.P.A., Settore Manutenzione. Ass.re Protezione Civile (Giuffrè), Ass.re

Manutenzio ne (B azzr), Ass.re Ambiente (B arbera), A. M. LA.
Alle ore 11,20 viene posta in votazione Ia Mozione "Richiesta di bonifica e messa in sicurezza del

canale denominato Torrente d'inverno".
Presenti e votanti n. 14

Assenti
Favorevoli
Astenuti
Contrari

n. 02 ( Fazio, Mancuso, )

n. 14
n0
n.0

La Mozione viene approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 11.35 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

IlS
( Guddo Di

Il presidente
Silfio Moncada)
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